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01

Na ostrove Samos sa nachadza pamatnik najzna-
mejSieho rodaka ostrova, Pytagora. Rozmery pa-
matnika v tvare pravouhlého trojuholnika su uve-
dené na obrazku.

Priblizne aka je vyska po-
stavy Pytagora so zdvih-
nutou rukou spolu s pod-
stavcom, na ktorom stoji?

A) 3m
B) 2,6 m
C) 2m
D) 1,5m

02

Lukas$ si naplanoval, Ze na maratén bude trénovat’
d dni. Kazdy den chcel prebehnit k km. Prvé tri
dni ur€ené na tréning bol viak chory. Kol'ko kilo-
metrov musi zabehnut’ pocas kazdého zo zostava-
jucich dni, ak chce nabehat tol'ko kilometrov, kol-
ko si naplanoval?

d.k
A 5

03

Projekt vystavby v Petrzalke pocital s hustotou 400
obyvatel'ov na 1 hektar, pricom celosvetovy trend
je len 250 obyvatelov na 1 hektar. O kolko percent
vacSiu hustotu obyvatel'stva planoval projekt oproti
celosvetovému trendu?

A) 0160 %.

B) 062,5 %.

C) O 60 %.

D) 0 37,5 %.

04

Ol'ga si kupila v bufete Sunkovu bagetu a tri mako-
vé kolaciky. Zaplatila 2,40 €. MiSo si kupil tri Sun-
kové bagety a makovy kolacik a zaplatil dvakrat
viac ako Ol'ga. Kolkokrat je Sunkova bageta drahSia
nez makovy kolacik?

A) 3-krat

B) 4-krat

C) 5-krat

D) 6-krat

05

Rovnica (\/3?)4 = (j—;)z mav R

A) prave tri korene.
B) prave dva korene.
C) jediny koren, pricom tento leZi v intervale (0; 5).

D) jediny koren, pricom tento lezi v intervale (5; 10).

06

V ktorej z moznosti st Cisla 2449; 4210; 16120 yspo-
riadané od najmensieho po najvacsie?

A) 24-40 < 4210 < 16120

B) 4210 < 244-0 < 16120

C) 4210 < 16120 < 2440

D) 16120 < 24-4-0 < 4210

07
v v . . _ -7
Oznacme D defini¢ny obor funkcie f:y = NrEYEETE
Potom
A) D = (—6;2).
B) D = (—6;2).

C) D = (—o0;—6) U (2; ).
D) D = (—o0; —6) U (2;00).
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08

Kol'ko celych &isel vyhovuje nerovnici |[x — 1| < 5?
A) Osem.

B) Devat.

C) Desat’.

D) Jedenast.

09

. 3x—9
Rovnica =0
9—x2

A) nema v R korene.

B) ma v R jediny koren, pricom tento leZi v inter-

12

Kol'’ko celych &isel vyhovuje nerovnici
log, 4 —log,2 > 1+ logx?

A) Anijedno.

B) Tri.

C) Devat.

D) Nekonecne vela.

13

/ , . , . . 1 .
Kolko redlnych rieSeni ma rovnica 5-sin2x = -0,5
v intervale (0; t )?

vale (0; 10). A) Anijedno.
C) ma v R jediny koren, pri¢om tento leZi v inter- B) Jedno.
vale (—10;0). C) Dve.
D) mé v R prave dva korene, pricom ich sticetje 0. | D) Styri.

Rovnica4 ++vx+10=x + 2

A) ma v R prave dva korene.

B) ma v R jediny koren, priCom tento lezZi v inter-
vale (—o0; 3).

C) ma v R jediny koren, pricom tento leZi v interva-
le (3; ).

D) nema v R Ziadne korene.

11

Koreri rovnice 3% 4+ 3**1 = 108 leZi v intervale

A) (8;10).
B) (4;8).
C) (2;4).
D) (0;2).

Nech {a,,} ,Z, je geometrickd postupnost’s kvo-
cientom —1 < g < 0. Tato postupnost’je urcite
A) rastuca.

B) klesajuca.

C) ohranicena.

D) zdola ohranic¢ena ¢islom O.

15

Vo vypredaji klesala cena lyzi kazdy tyzden o rov-
naku sumu. Pocas tretieho tyzdna stali lyze 190 €.
Vypredaj skoncil po 6smich tyzdrioch. Vtedy sa lyze
predavali za 115 €. Za akd cenu sa predavali v prvy
tyzden vypredaja?

A) 205 €

B) 210€

C) 215 €

D) 220 €
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16

Karol si stanovil nasledujtci plan pripravy na priji-
macie skusky: prvy den vyriesi jednu Ulohu, kazdy
dalsi den vyriesi dvakrat viac Uloh ako predosly
den. Za kol'ko dni takto prepocita cell zbierku

s 255 tlohami?

A) 8

B) 12

C) 16

D) 20

17

Pre ktoru z uvedenych funkcii je oborom hodné6t
interval (0; 4)?

A) y =4 +sinx

B) y =sin(x — 4)

C) y = 4cosx

D) y =2+ 2cosx

18

Ziaci mali vy3etrit' priebeh funkcii f:y = tgx,

g:y = 2tgx + 1. Igor tvrdil, Ze obe funkcie maju
rovnaky defini¢ny obor. Marek tvrdil, Ze obe funk-
cie maju rovnaku periédu. Ktory z nich mal prav-
du?

A) Ani jeden.

B) Iba Igor.

C) Iba Marek.

D) Obaja.

19

Graf funkcie f:y = ax? + bx + ¢, kde a,b,c € R,
pretina os x v dvoch bodoch K[6; 0], L[—4; 0] a os
y pretina v jedinom bode M[0; 48]. Potom pre
koeficienty a, c plati

A) a>0,¢c>0.

B) a>0,c<0.

C) a<0,c>0.

D) a<0,c<0.

20

Na obrazku je ¢ast' grafu funkcie

y

_____________ T
5 A
0 X

1 1
M y=(;) +;
x+1

B) y= (g) +1

C) y=-3* +§.

D) y =3~ +§.

21

Ktoré z uvedenych tvrdeni o funkcii
f:y =logs(x + 4) je pravdivé?
2

A) Graf funkcie f nema priesecnik s osou y.

B) Definicnym oborom funkcie f je interval
(—4; ).

C) Graf funkcie f pretina os x v bode A[4; 0].

D) Funkcia f je klesajuca.

22

S ktorou z uvedenych priamok ma graf funkcie
fiy=3- xzj aspon jeden spolo¢ny bod?

A)y=1
B) y=3
C) x=-1
D)y=x+4
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23

O funkcii f vieme, Ze f(x) = 0 prave vtedy, ak
x = a alebo x = b (obr.).

y

Potom f(x) > 0 plati prave vtedy, ak
A) x € (—o0;a) U (b; ).

B) x € (—oo;¢).

C) x € (0;¢).

D) x € (a; b).

24

Su dané linearne funkcie f:y = —=3x + 2,

g:y =5—3x, h:y = 5x + 2. Ktoré z nich maju
navzajom rovnobezné grafy?

A) Lenfag.

B) Len fah.

C) Lengah.

D) Vsetky tri.

25

Graf funkcie h:y = |x + 3| — 4 definovanej pre
vsetky redlne Cisla

A) ma s osou x jeden priesecnik, os y nepretina.
B) 0s x nepretina a s osou y ma jeden priesecnik.

C) ma s osou x dva priese¢niky a s osou y jeden
priesecnik.

D) md s osou x aj s osou y po jednom priese¢niku.

26

Na obrazku su grafy funkcii f, g definovanych pre
vietky realne Cisla. V ktorej z moznosti je spravne

vyjadrena funkcia g pomocou funkcie f?

A
y

f g

Ry

A) g&x) =f(x) -2
B) g(x) =f(x—-2)
0 g =f)+2
D) g(x) =f(x+2)

27

Na obrézku je ¢ast' grafu funkcie f s defini¢cnym
oborom D =R — {(2k + 1).10, k € Z}. Ktoré
z nasledujucich tvrdeni o funkcii f je pravdivé?

0 -20 -10 0 10 20 30«

3

A) Funkcia f je klesajuca na celom definicnom
obore.

B) Funkcia f je ohranicena.
C) Funkcia f je periodicka s periédou p = 10.

D) Funkcia f nie je prosta.
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28

Peter sa stihol naucit’ iba 40 z 50 maturitnych ota-
zok. Na skuske si bude tahat' dve otazky. Aka je
pravdepodobnost’, Ze bude vediet' odpovedat’ as-
pon na jednu z nich?

A) Priblizne 80 %.

B) Priblizne 86 %.

C) Priblizne 90 %.

D) Priblizne 96 %.

29

V tabul’ke st Gdaje o poctoch Studentov na sloven-
skych vysokych Skolach:

Ukazovatel 2004/05 [ 2005/06 | 2006/07 | 2007/08 | 2008/09
Denné stadium

Skoly 24 26 30 33 33
Fakulty 107 109 116 122 126
Studenti 108 608| 116 195| 125 213( 133 888| 140 262

z toho zeny 55186 61145| 67441 73535 78038
Novoprijatido 1. ro¢.| 32934| 36196 37313 37503| 42037
Profesori a docenti 3504 3535 3682 4 497 3583
Ostatni ped. prac. 6565 6 685 6 786 6 357 6557

Externa forma Stidia

Studujuci 53018 63160| 73557| 78283| 76962
z toho Zeny 34529 42722 49793| 54790 53482
Novoprijatido 1. ro¢.| 15745| 17574| 23839 21306 20662

Zdroj: Statistickd rocenka 2009

Ktoré z nasledujtcich tvrdeni z tejto tabul'ky nevy-
plyva?

A) V kazdom zo sledovanych Skolskych rokov Stu-
dovalo na VS viac zien ako muzov.

B) V Skolskom roku 2008/09 pripadalo na jedného
profesora alebo docenta najviac Studentov
denného Studia v celom sledovanom obdobi.

C) Celkovy pocet Studentov prijatych do 1. ro¢nika
sa v sledovanom obdobi z roka na rok zvySoval.

D) V skolskom roku 2008/09 tvorili externi Studen-
ti priblizne 35 % v3etkych Studentov.

30

Ak (xy — )% = x2y? — 4xy? + », potom &.¥ =
A) 4y?

B) 8y?

C) 8y3

D) 64y3

31

V triede je 10 dievcat, kazda z nich ma iné rodné
meno. SU medzi nimi aj Tereza a Jana. Kolkymi
spoésobmi mozZno vybrat' 8 dievcat tak, aby medzi
nimi boli aj Tereza s Janou?

A) 17

B) 28

C) 45

D) 720

32

Do uschovne na stanici namontovali nové trezory.
Cestujuci zadava na trezore vlastny Stvormiestny
kéd. Na prvom mieste kédu je 'ubovolné z 26 pis-
men abecedy. Na zvySnych troch miestach mézu
byt l'ubovolné, aviak navzajom rézne cislice od 1
do 5. Najviac kol'ko réznych kdédov sa da na trezore
nastavit?

A) 3250
B) 1560

C) 260
D) 86

33

Kol'ko prirodzenych ¢&isel n splfia podmienku, ze
najvacsi spolocny delitel Cisla n a Cisla 12 je 67
A) Nekonecne vela.

B) Dve.

C) Jedno.

D) Ani jedno.
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34

V Cisle 24 X8Y sme nahradili pismena X, Y Cislicami
tak, Ze vzniklo patciferné ¢islo delitel'né Styrmi,
piatimi aj deviatimi. Comu sa rovna stcet X + Y?
A) 4

B) 5

C) 9

D) 13

35

V telocvicni lezi na kope 25 penovych podloziek
v tvare obdlZnikov s rozmermi 72 cm x 120 cm.
Tréner z nich chce poskladat’ ¢o najvacsiu Zinenku
v tvare Stvorca. (Podlozky uklada tak, ako vidi$ na
obrédzku.) Kol'ko penovych podloZiek na to pouZije?

A) 25
B) 24
C) 15
D) 10

36

Nech K = (—=7; ), L = (—15; 8) su dva intervaly na
Ciselnej osi. Potom L — (K NL) =

A) (—15;8).

B) (—15;-7).

C) (-7;8).

D) (8; ).

37

Ktory z uvedenych textov mozno doplnit' na vyne-
chané miesto tak, aby vznikol zmysluplny text?

Konstruktéri planovali zostrojit' robota, ktory dokd-
Ze vykondvat'aspon tri ¢innosti sticasne. Pévodny
zdmer im nevysiel, ko ich robot dokdze vy-
kondvat'stcasne :

A) najviac tri ¢Cinnosti
B) iba tri ¢innosti
C) aZ pat'cinnosti

D) najviac dve Cinnosti

38

Pan Stastny si kupil tiket do lotérie. Rozhodol sa, Ze
ak vyhra, kupi si auto a pdjde aspon dvakrat na
zahrani¢nu dovolenku. V pripade, Ze vyhra bude
vyssia ako 1 milion eur, tak eSte aj prestavia byt.

Pan Stastny vyhral 750 tisic eur. Co z nasledu-
juceho mbze urobit, ak chce dodrzat’ svoje predsa-
vzatie?

A) Dovolenkovat' na Kréte, v Karibiku a v Thajsku
a prestavat' byt.

B) Kdupit'si Octaviu, dovolenkovat na Kréte a v Ka-
ribiku a letiet’ balbnom.

C) Kupit'si Fabiu, dovolenkovat’ na Kréte, letiet’
balébnom a zaplatit'si kurz anglictiny.

D) Kdupit'si Ford, dovolenkovat' na Kréte, prestavat’
byt a zaplatit'si kurz anglictiny.

39
Body K[1; 2], L[5;5], M[—1;5], N[-5; 2] su vrchol-

mi rovnobeznika KLMN. Aky obvod ma tento rov-
nobeznik?

A) 18

B) 20

C) 22

D) 24

40

Body A[1; 6], B[5; 2], C[9; 10] st vrcholmi rovnora-
menného trojuholnika ABC so zakladriou AB. Vys-
ka v, trojuholnika na stranu AB lezi na priamke

S rovnicou

A) x—y+1=0.

B) x—2y+11=0.
C) 2x—y—8=0.
D) x+y—19=0.
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41

KruZnica k ma stred v bode S[2; —1] a dotyka sa
priamky p: x —y + 1 = 0. Aky polomer ma kruznica
k?

A) 1

B) V2

C) 2v2

D) 4

42

Kruznica k je dana rovnicou

x2+y? =4x— 6y +12.

Aké stradnice ma stred S kruznice k?
A) S[2;-3
B) S[-2;3
C) S[4;-6

[
[
[
D) S[—4;6

]
]
]
]

43

Akd hodnotu musi mat’ parameter b € R, aby
priamky p:2x + y+1 =0, q:4x + by + 8 = 0 boli
navzajom kolmé?

A) b=-38
B) b=1
C) b=2
D) b=8
44

Kruh s polomerom 12 je rozdeleny na Sest’ rovna-
kych kruhovych vysekov (obr.). Aky je obvod jed-

ného vyseku?

A) 4+ %T[ ’
B) 4(m+ 1)

C) 4(mt+6)

D) 4n

45

Je dany rovnobeznik PRST (obr.), body E, F su
stredmi jeho stran PR a ST. PrieseCnik UseCiek RT
a EF ozna¢me Q. Aku cast’ obsahu rovnobeznika
PRST tvori trojuholnik TQF?

A) % T F S
B) %
. Q
C) -
1
D) ; P E R
46

Trojuholnik KLM mé dlzky strdn k=7 cm, 1 =9 cm,
m = 12 cm. Potom stred S kruznice opisanej troj-
uholniku KLM lezi

A) vo vnutri trojuholnika KLM.

B) na Usecke KL.

C) na Usecke LM.

D) mimo trojuholnika KLM.

47

V rovnoramennom trojuholniku ABC so zakladriou
AB a s ramenami dizky 12 cm plati y= 20.. Obvod
trojuholnika ABC v centimetroch je z intervalu

A) (24; 32).

B) (32; 40).

C) (40; 48).

D) (48; 56).

48

Nadrz v tvare Stvorbokého hranola hlboka 0,4 m
(obr.) je doplna naplnena vodou. Kol'ko litrov vody
je vnadrzi?

A) 800 litrov Tm

B) 700 litrov
C) 600 litrov
D) 500 litrov
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49

Je dana kocka ABCDEFGH. OznaCme pismenami
K, L, M postupne stredy hran BC,CG, FG (obr.).
Ktora z uvedenych priamok je kolma na rovinu

?
EFK: H G

A) BL
B) BG
C) BM
D) BH

50

V cukrarni vyrobili dvojposchodovu tortu (obr.).
Obe poschodia mali tvar valca s vySkou 5 cm.
Spodné poschodie malo priemer 30 cm, horné ma-
lo priemer 20 cm. Torta je zhora aj z bokov poliata
Cokoladovou polevou. Na 1 cm? polevy spotrebo-
vali 0,2 g cokolady. Priblizne kol'ko gramov ¢okola-
dy spotrebovali na poliatie torty?

A) 300g
B) 425¢
C) 440¢
D) 720g

51

V istom klenotnictve visi takyto napis:
1. Kazdy Sperk je z Francuzska alebo z Talianska.

2. Ak Sperk stoji viac ako 300 €, garantujeme, Ze
je z rydzeho zlata.

3. Ponukame bohaty vyber talianskych Sperkov za
menej ako 200 €.

Ktoré z nasledujucich tvrdeni o Sperkoch z tohto
klenotnictva je urcite pravdivé?
A) Kazdy francuzsky Sperk stoji aspori 200 €.

B) Ak Sperk nie je z rydzeho zlata, stoji najviac
300 €.

C) Ak Sperk stoji 239 €, je z Francuzska.
D) Ziadny taliansky $perk nie je z rydzeho zlata.

52

Na istom pristroji su Styri kontrolné Ziarovky ozna-
¢ené Cislami 1 — 4. Pritom plati:

Ziarovka ¢. 2 svieti prave vtedy, ked' svieti aj Ziarov-
ka €. 1.

Ak svietia sucasne ziarovky €. 2 a €. 3, svieti aj Zia-
rovka €. 4.

Ktord z nasledujucich situacii méze nastat’?
N 1L/ N 1L/
VANO O,
/TN /TN
N1/ N L/ N1/
JITN /TN /TN
AN

7\
N/
Dvojica pojmov hodina = mindta je v rovnakom

53
logickom vztahu ako dvojica pojmov

A) teplota = stupen.
B) milimeter = meter.
C) vdaha = hmotnost'.
D) tyzden = den.

54

Dvojica slov miesto = kde je v rovnakom logickom
vztahu ako dvojica slov

A) poradie = komu.

B) pri¢ina = preco.

C) cas = kolky.

D) spdsob = kadial.
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55

Dvojica pojmov vylucenie = Skola je v rovnakom
logickom vztahu ako dvojica pojmov

A) prepustenie = vypoved.

B) vykazanie = armada.

C) vyhostenie = krajina.

D) vydedenie = pozostali.

56

Tri z uvedenych pojmov spaja ista logicka savislost',

Ktory pojem do skupiny nepatri?

A) svah
B) stran
C) ubocie

D) plars

57

Tri z uvedenych slov spdja ista suvislost’. Ktoré slo-
vo do skupiny nepatri?

A) nielen

B) niekomu

C) nieco

D) niekade

58

Tri z uvedenych pojmov spaja ista logicka suvislost'.

Ktory pojem do skupiny nepatri?

A) dramaturg
B) auditor

C) kostymér
D) choreograf

59

Styri z nasledujlcich viet mozno vhodne zoradit’
tak, Ze vznikne kratka sprava. Ktor vetu nemozno
v texte zmysluplne pouZit?

V1 Na odbore Zivotného prostredia hovoria, Ze
iSlo o suché stromy, ktoré ohrozovali okolie.

V2 Protestujucich ob¢anov neuspokojil ani pri-
sfub mesta, Zze namiesto vyrubanych stromov
vysadi rovnaky pocet novych.

V3 Presviedcali Uradnikov, Ze sa konare, Ci celé
kmene zritia na ich autd, alebo Ze im korene
naruSia zaklady domov.

V4 'V meste na viacerych lokalitdch vyribali asi 30
topolov.

V5 Vyrub zdévodniuju aj tym, Ze sa ho vraj ludia
dozadovali aj peticiami.

A) Vetu V1.

B) Vetu V2.

C) Vetu V3.

D) Vetu V5.

60

Ktord skupinu slov moZno usporiadat’ do zmyslu-
plnej vety? (Pripadnu chybajicu interpunkciu ne-
berte do Uvahy.)

A) vedeli hieroglyfy sme nebyt dodnes Champol-
liona asi egyptské geniadlneho by ¢itat’

B) svoje zeleninu bohata Taliani zdravie za strava
na vd‘acia ryby a na pravdepodobne

C) odhadnut vedcov na Marse zatial nikto z kedy
ludia netrdfa pristand si prvi

D) nesie nehodu hudobnom majitela zahrani¢ny
tragicku za festivale stanu zodpovednost' na
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61

Najnovsie archeologické vyskumy viedli k ndlezom
viacerych rukopisov, ktorych autori sd zatial histo-
rikom nezndmi.

Slovo ktorych v predchadzajucej vete sa vztahuje

A) na autorov.
B) na nalezy.

C) na vyskumy.
D) na rukopisy.

62

Ktoré z uvedenych slov mozno doplnit na zakryté
miesto v texte?

Sudca nikdy nesmie byt’ : , haopak, v kaz-
dom procese sa musi usilovat’o nestrannost’ a ob-
jektivnost.

A) predpojaty

B) predurceny

C) nezaujaty

D) rovnostarsky

63

Ktoré z uvedenych slov neméze oznacovat' vlast-
nost’' ¢loveka?

A) vsetecCny

B) hanlivy

C) naruzivy

D) neduzivy

64

Zo Styroch slov sme vypustili vSetky samohlasky.

V troch pripadoch islo o tu istu trojicu samohlasok.
Z ktorého slova sme vypustili iné samohlasky ako
zo zvysnych troch?

A) RVLVR

B) TPLMR

C) zvDVC

D) PTRU

65

Ktoré slova mozno doplnit' na zakryté miesta tak,
aby vznikol zmysluplny text?

Existuje riziko, Ze eurépska ekonomika opdt upad-
ne do krizy, pretoZe viadam juhoeurdpskych krajin
vladat'rozpocto odky a spotrebi-
telia na severe obmedzuju :

A) prikazalo | p6zicky
B) nechce / trpezlivost’
C) nepadi/ investicie

D) nedari/ vydavky

66

Ktord z informécii A) — D) nie je obsiahnutd v na-
sledujucom texte ani z neho nevyplyva?

Predaj kedysi populdrnych a vysoko profitujucich
automobilov Hummer vdzZne poznacil rast cien po-
honnych hmét. O vozidld s vysokou spotrebou md
zdujem stale menej Ameri¢anov. Pokial sa v roku
2006 len v USA predalo vyse 70-tisic Hummerov,
v roku 2009 to bolo uz iba 9 046 kusov, ¢o bolo
0 67 % menej neZ rok predtym.

A) Vroku 2008 sa v USA predalo menej ako
50 000 Hummerowv.

B) V roku 2007 sa v USA predalo menej ako
70 000 Hummerov.

C) Vozidla Hummer maju vysoku spotrebu.

D) Vyroba vozidiel znacky Hummer bola v minu-
losti ziskova.

67

O istej rodine s ndm zname tieto skuto¢nosti:

1. Dasa je Annina vnucka.
2. Anna ma jediné dieta — syna.
3. Peter je Annin brat.

Z uvedeného vyplyva, Ze Dasin otec je Petrovym

A) synom.
B) strykom.
C) synovcom.

D) Svagrom.
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68

Budeme hovorit, Ze prirodzené ¢islo je pozoruhod-
né, ak ma nasledujuce dve vlastnosti:

1. neobsahuje Cislicu O,

2. je delitel'né kazdou svojou Cislicou.

Napriklad ¢islo 315 je pozoruhodné, pretoze je
delitel'né kazdym z ¢isel 3, 1, 5.

Ktoré z nasledujucich 6-cifernych Cisel urcite nie je
pozoruhodné? (Pismena a, b, ¢, d oznacuju nenu-
lové Cislice, o ktorych nie je ni¢ blizSie zname.)
A) 123648

B) 13aaa5

C) aaaaaa

D) a2bcd7

69

Na obrazku je jedna z moz-
nych ciest figurky po Stvor-
covej sieti. Figurka sa moze

\ 4

pohybovat'iba v smere na- i
hor (H), doprava (P) a dia-

gonalne (D). Tuto jej cestu ®
by sme mohli zapisat takto:
H2P1DTP2H!.

Ak dve rozne cesty dovedu figurku z vychodiskové-
ho bodu do toho istého bodu, budeme hovorit, Ze
sU ekvivalentné a budeme medzi ne davat' zna-
mienko rovnosti.

Nech m a n su 'ubovol'né prirodzené Cisla. Ktora
z nasledujucich rovnosti neplati?

A) HmD2 = p2Hm+2

B) D™P3 = H'D™P2

C) HmPn= PHm

D) Dm= Hmpm

70

Robot ROTATOR vie vykonavat nasledujice povely:

oT1oC (n) = otoci sa o n stupfiov doprava
VPRAVO = OTOC (90)
CELOM VZAD = OTOC (180)

Ak na zacCiatku experimentu stoji robot otoCeny
presne na sever, ktorym smerom bude otoCeny
po vykonani nasledujlcej série povelov?

OTOC (30), CELOM VZAD, VPRAVO, CELOM VZAD,
0TOC (15)

A) Na vychod.

B) Najuh.

C) Na juhovychod.

D) Na juhozépad.

71

Nasledujlca postupnost’je utvorend podla istého
logického principu:

31, 28, 31, 30, 31, 30, ...

Ktoré dve Cisla v nej nasleduju ako dalSie v poradi?

A) 28,30
B) 28, 31
C) 31,30
D) 31, 31

72

Vymysleli sme isté pravidlo, podla ktorého sme
kazdému pismenu abecedy priradili jedno z Cisel
0, 1, 2, 3, 4. Napriklad:

0-0,P-1,Q021,M>2,L—>2,T—>3,F—>3,
H—4 X—4,..

Ktorému z nasledujucich pismen je spravne prira-
dené Cislo (podla toho istého pravidla)?

A) A1

B) B—>3

C) C—1

D)D—0
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73

Nasledujuce slovné spojenia su utvorené a zorade-
né podla istého logického principu:

jedinacik Juraj

dvojita duha

tenisovy turnaj

Seda Siltovka

podomovy predaj

Svédska Skola

strateny samuraj

Nouph WwWwN —

Ktoré slovné spojenie by podla tohto principu
mohlo nasledovat’ ako 6sme v poradi?

A) obrovska obrazovka

B) olemovany okraj

C) Sikovny Suhaj

D) stihla Studentka

74

Nasledujuca tabulka obsahuje vybrané Statistické
udaje o manzelstvach uzavretych v roku 2008
z pohladu vzdelania Zenicha a nevesty:

szzddeelranr:ieer;ee\:\eicsl?;? ALSEE L bezS:1at. s ns15at. vs eESl
Zakladné 131 240 235 28| 1814
S bez mat. 562| 2338 3066 543 6509
SS's mat. 288 1111 9384| 2736| 13519
'S 24 148 1890 4389 6451
Spolu 2185| 3837| 14575 7696 28293

Zdroj: Statisticky trad SR

Ktoré z nasledujdcich tvrdeni nevyplyva z idajov
v tabul'ke?

A) Manzelstva, v ktorych ma jeden z partnerov vy-
sokoskolské a druhy iba zakladné vzdelanie, su
vel'mi zriedkavé.

B) Priblizne kazdé tretie manzelstvo uzatvaraju
dvaja partneri so stredoskolskym vzdelanim
s maturitou.

C) V roku 2008 bolo uzavretych viac ako 5 000
manzelstiev, v ktorych ani jeden z partnerov
nemal maturitu.

D) Vadsinu manzelskych parov tvoria dvojice s rov-
nakym vzdelanim.

75

Graf na obrazku znazorfiuje vyvoj celkového poctu
navstevnikov v Styroch slovenskych zoologickych
zahradach:

1000 000

900 000

800 000
700000 — — — — — —
600 000
500 000
400 000
300 000
200 000
100 000
0

709 000
748 000
809 000
830000
907 000

2004 2005 2006 2007 2008

Zdroj: Statisticky Grad SR

Ktoré z nasledujucich tvrdeni z tychto Gdajov ne-
vyplyva?

A) Ak by bol percentudlny narast poCtu navstevni-
kov aj v buducnosti rovnaky ako medzi rokmi
2007 a 2008, potom by hranica miliéna na-
vstevnikov bola prekro€ena uz v roku 2009.

B) Existuje zoologicka zahrada, ktord navstivilo
v roku 2008 viac ako 220 000 navstevnikov.

C) Medziro¢ny narast navstevnosti sa v sledova-
nom obdobi pohyboval pod hranicou 10 %.

D) Celkova navstevnost' zoologickych zédhrad stup-
la v sledovanom obdobi takmer o 200 000 néa-
vStevnikov.
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Prehl’'ad vzorcov

Mocniny:

a* a)
a“.a’ = —=a*" @) = (a.b) =a*.b" (—) =
a

Goniometrické funkcie:

sin x+cos’ x =1

_ /1—cosx
2

tg(%—x} =cotgx, x #kmn

tgx. cotgx =1, x;tkg

. X
sin—
2

X

_ /1+cosx
2 2

COS—

T n
gl ——x |=tgx, x #(2k +1)=
co g(z Xj gx, x #( )2

sin(x+y)=sinx.cosy +cosx.siny
cos(x*y)=cosx.cosy Fsinx.siny

Sin2x =2.sinx.cos x

. (m
sin| =—x |=cosx
(2 j

C0S2x =Cos? x —sin? x

n .
cos| =—x |=sinx
(2 j

T T T T
X 0| — — — —
6 4 3 2
1
sinx [0 | = ﬁ E 1
2 |2 2
cosx | 1 ﬁ ﬁ il 0
2 2 2

Trigonometria:

a b C _o

Sinusova veta: — == Kosinusova veta:
sino sinf  siny

c?=a’+b*-2ab.cosy

Logaritmus: log, (x.y)=log, x +log, y log, X =log, x —log, y
log, x =k.log, x log, x = log, X
log, y
Aritmeticka postupnost: a, =a,+(n-1).d s, =—(a,+a,)
Geometricka postupnost: a, =a,.g"" s, =a, 3 _11, q#1
q_
. . n! n n!
Kombinatorika: P(n) = n! V(k,n)= Clk,n)= =
(n) (ko) (n—k)! (.n) (k} ki(n—k)!
’ _ n! 4 _ k
P(n1'n2"”'nk)_—n1!.n2!...nk! V'(k,n)=n
Analytickd geometria:
VSeobecna rovnica priamky: ax + by +c=0; [a; b]=[0; 0]
Smernicovy tvar rovnice priamky: y=kx+q
Stredovy tvar rovnice kruznice:  (x—m)’ +(y —n)’ =r?
Objemy a povrchy telies:
kvader valec ihlan kuzel gula
1 1
objem abc nriv §Sp‘/ §7V2V X
povrch | 2(ab+ac+bc) | 2m(r+v) | Sp+0Q nr(r+s) Amr?
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